

贵州省农业农村厅办公室文件

黔农办发〔2019〕44号

省农业农村厅办公室关于做好生态渔业 发展有关工作的通知

各市（州）农业农村局，贵安新区农水局，仁怀市、威宁县农业农村局：

为加快推进全省生态渔业发展，2019年3月5日，郭瑞民副省长组织召开全省第一次生态渔业发展会议；3月29日下午，受郭瑞民副省长委托，省人民政府副秘书长周乐职在省政府组织召开了生态渔业发展专题会议，会后，徐成高副厅长就贯彻落实郭瑞民副省长指示精神组织召开了工作部署会议，要求把责任压实，工作抓具体、抓深入。现将有关事项通知如下。

一、提高认识，明确工作目标

发展生态渔业，是要通过产业发展带动农户增收致富，特别

是稻田养鱼模式，只要对农户进行技术培训指导或在苗种上给予一定支持，便能增加他们的收入，因此，对于适宜稻田养鱼的稻田一定要充分利用起来，要按照《关于大力发展稻田养鱼的通知》（黔农办发〔2019〕26号）的通知要求落实好稻田养鱼的目标任务。

二、成立专班，加强组织领导

我厅现已成立由分管厅领导任班长，渔业部门主要负责人任副班长的生态渔业专班，各市（州）农业农村局要对应成立生态渔业专班，建立工作机制，明确专班负责人及成员；压实责任，制定工作方案，加强对县（区、市）指导、督导，按月调度渔业生产，做好统计工作，及时报送工作开展情况。

三、筹措资金，加大支持力度

各市（州）、县要积极协调财政、扶贫等相关部门，整合资金投入生态渔业发展，保障稻田养鱼等生产模式所需苗种，并积极组织企业申报贵州绿色产业扶贫投资基金。

四、早做准备，保障苗种供给

目前，已进入苗种繁殖孵化阶段，各地要抓紧与苗种繁殖场或供货商联系，提前签订协议、下好订单，确保苗种供给。由于市场变化，今年，稻田养殖的大规格鲤鱼鱼种供给不足，各地要结合生产实际及市场苗种供给情况，采取“稻+N”等多种养殖模式发展生产，以保目标任务完成。同时，也可因地制宜订购鲤鱼夏花鱼种培育大规格鱼种，用于明年生产。

五、宣传发动，广泛推动发展

各地要做好稻田养鱼的宣传工作，运用多种宣传媒体，组织开展多种形式的宣传活动，充分调动各方面积极性，特别是没有稻田养鱼习惯的地区，要加大宣传培训力度，做好发动工作，提高农户思想认识，把稻田养鱼在全省广泛推动起来。

六、有关要求

请各市（州）4月8日前将生态渔业专班人员名单、稻田生态渔业工作开展推进情况、资金筹措及与省内外苗种场或供货商签订苗种情况反馈到省生态渔业专班，同时，省政府拟召开生态渔业电视电话推进会，请各市（州）于4月8日前提供推进会典型交流材料，以上材料以电子版形式报送省生态渔业专班。

联系人：崔巍 熊伟

联系电话：0851-85289991 18798009231

报送邮箱：1135319836@qq.com；





贵州省农业农村厅办公室

2019年4月1日印

共15份